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θεσμικό πακέτο Σημίτη και με αναδρομικό 
έλεγχο oioos υπόχρεοι^ «πόθεν coxes»
Αλλάζει το πολιτικό σκηνικό αν η κυβέρνηση τολμήσει
Tis προτάσειβ του για την εΕυγίαν- 
ση του πολιτικού βίου Tns xcbpas, 
τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού 
συοτήματοε και τη βελτίωση, npos 
το αναλογικότερο, του εκλογικού νό

μου δίνει σήμερα ο πρωθυπουργόε 
κ. Κ. Σημίτηε στη συνεδρίαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου. Η εξυ
γίανση του πολιτικού βίου αρχίΖει 
με τη θέσπιση ουσιαστικότερων 

ελέγχων και αυστηρότερων ποινών 
του «πόθεν έσχεε», οι οποίεε για 
τουε παραβάτεε μπορεί να φθάσουν 
cos και την κατάσχεση tits παράνο
μα αποκτηθείσπ5 περιουσίαε tous. 

Το νέο «θεσμικό πακέτο» συΖήτησε 
χθεε το βράδυ ο Πρωθυπουργόε με 
τον Πρόεδρο Tns Βουλήε κ. Απ. Κα· 
κλαμάνη και τον (αρμόδιο) υπουρ
γό κ. Κ. Σκανδαλίδη.

ΣΥΜΦΩΝΑ με πηγέε του ΜαΕίμου, 
ο Πρωθυπουργοί προτίθειαι να 
εΕαγγείλει δέσμη αυστηρών μέτρων 

οι οποίεε αφορούν την αναμόρφω
ση του «πόθεν έσχεε» και περιλαμ
βάνουν:
■ Ελεγχοε από δικασπκούε (Αρειοε 
Πάγοε) των δηλωθέντων περιου
σιακών στοιχείων, όχι μόνο των πο
λιτικών, αλλά και όσων υποχρεού- 
νται, εκ του νόμου, να συντάσσουν 
δηλώσειε του «πόθεν έσχεε».
■ Ενίσχυση με εΕειδικευμένο προ
σωπικό (ορκωτούε λογιστέε), αλλά 
και μέσα (κομπιούτερ, πρόσβαση 
στην ΣΔΟΕ κτλ.) των δικαστικών αρ
χών για τον ουοιασπκότερο έλεγχο 
του «πόθεν έσχεε». Os σήμερα τέ
τοια αρμοδιότητα είχε μόνον η Βου
λή, η οποία χρησιμοποιούσε ορκω
τούε λογιστέε σιον έλεγχο των «πό
θεν έσχεε» των βουλευτών. Ο Πρω- 
θυπουργόε αποφάσισε να επεκτεί
νει την αρμοδιότητα αυτή και στιε 
δικασπκέε αρχέε, αφού ο έλεγχοε 
δεν θα αφορά πλέον αποκλειστικά 
τουε πολιπκούε, αλλά και όλουε τουε 
άλλουε που είναι υποχρεωμένοι να 
υποβάλουν «πόθεν έσχεε».
■ Επιβολή ποινών που μπορούν να 
φθάσουν ακόμη και στην κατάσχε
ση τηε περιουσίαε, σε περίπτωση 
απόκρυψηε στοιχείων. Η πρόταση 
να υπάρΕει νομοθετική ρύθμιση 
ώστε να επιβληθεί και έκπτωση από 
το βουλευτικό αΕίωμα, η οποία έπε
σε στο τραπέΖι, απεκλείσθη τελικώε 
μετά τη διαπίστωση ότι αντίκειται 
προε το Σύνταγμα.
■ Αναδρομικόε και συγκριτικόε 
έλεγχοε όλων των δηλώσεων του 
«πόθεν έσχεε», που θα επιχειρηθεί 
για πρώτη φορά ύστερα από 40 χρό
νια, από τότε που καθιερώθηκε ο θε· 
σμόε από τον Γεώργιο Παπανδρέ- 
ου. Ο αναδρομικόε έλεγχοε θα ει
σχωρήσει σε βάθοε δεκαετίαε, πράγ
μα που σημαίνει ότι θα ελεγχθούν 
όλεε οι δηλώσειε από το 1993.
■ Ακριβήε προσδιορισμόε του «πό
θεν», πράγμα που σημαίνει ότι η 
οποιαδήποτε αγορά θα πρέπει να δι
καιολογείται απολύτωε από τα δη- 
λωθένια περιουσιακά στοιχεία. ΕΕυ- 
ποκούεται όη θα 
ελεγχθούν όλεε 
οι αγορέε, αν εί
ναι σύμφωνα με 
τα δηλωθέντα 
στο «πόθεν έσχεε» περιουσιακά στοι
χεία, που έγιναν από το 1993.

Ο Πρωθυπουργόε επιθυμεί με την 
αναμόρφωση του «πόθεν έσχεε» και 
την καθιέρωση αυστηρότερων μη
χανισμών ελέγχου του να δοθεί, 
όπωε εΕήγησαν προε «Το Βήμα» οι 
στενοί συνεργάτεετου κκ. Τηλ. Χυ· 
τήρηε, Σωκ. Κοσμίδηε και Γ. Πα· 
παδημητρίου (νομικόε του σύμ
βουλοί), ένα «τέλοε στιε κατηγορίεε 
για χρηματισμό που εκτοξεύονται 
ουλλιίβδην εναντίον των πολιτι
κών» και να επιβληθεί ένα καθεσιώε 
πλήρουε διαφά νειαε, απαραίτητου 
για τον εκσυγχρονισμό του πολιτι
κού μαε συοτήματοε.

Το σημαντικότερο θέμα που θα 
απασχολήσει το σημερινό Υπουργι

_______ΡΕΠΟΡΤΑΖ__ __
Ν. Χαςαποπουλος

Ο νέο» γραμμαιέαε ins Κεντρικήε Επιτροπήε του ΠαΣοΚ κ. Μ. Χρυσοχοϊδηε αναχωρεί σκεηηκάβ από το Μέγαρο 
ΜαΕίμου μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό, εν όψει ins σημερινήε συνεδρίασηε του Εκτελεστικού 
Γραφείου του κυβερνώντοβ κόμματθ5

Νέο ξεκίνημα υποσχέθηκε ο κ. Χρυσοχοΐδηβ

ΕΝΛ ΝΕΟ ξεκίνημα στην κυβέρνηση και στο 
ΠαΣοΚ» υποσχέθηκε ο κ. Mix. Χρυσοχοϊδηε, 
ο onoios είχε xfies την πρώτη δίωρη συνάντησή του 

με τον Πρωθυπουργό, μετά την εκλογή του στη θέση 
του γραμματέα. Οπωί δήλωσε ο I5ios εΕερχόμενοε 
του Μεγάρου ΜαΕίμου, η συνεργασία tous αφορού
σε την εηεΕεργασΐα σειράε κυβερνητικών και κομ
ματικών πρωτοβουλιών για το ερχόμενο διάστημα.

Ο νέοε γραμματέαε θα συναντάται κάθε εβδο
μάδα με τον Πρωθυπουργό και θα συμμετέχει στη 
χάραΕη τηε πολπικήε Tns κυβέρνησηε. Την ερχό
μενη Τρίτη εγκαινιάζεται, μάλιστα, και ο νέοε κύ- 
κλοε συναντήσεων με τη συμμετοχή υπουργών, 
τα θέματα των οποίων θα βρίσκονται στην επι- 
καιρότητα. Ακόμη δεν έχει διευκρινιστεί noios 
υπουργόε θα κληθεί πρώτοε στο Μέγαρο ΜαΕΙ-

κό Συμβούλιο θα είναι η αλλαγή του 
εκλογικού νόμου, Ζήτημα στο οποίο 
ο κ. Κ. Σημίτηε αποδίδει ιδιαίτερη 
πολιτική σημασία. Ο Πρωθυπουρ
γόε ουσιαστικά ανοίγει από σήμερα 

τον φάκελο τηε 
τροποποίησηε 
του εκλογικού 
νόμου, προσδιο- 
plZovras επιπλέ

ον και ηε βασικέε αρχέε που πρέπει 
να διέπει ένα σύγχρονο εκλογικό 
σύστημα, που θα είναι ανηπροσω- 
πευτικό και θα διασφαλίΖει ταυτό
χρονα σταθερέε κυβερνήσειε.

Παράλληλα θα καλέσει σε διάλο
γο όλα τα κόμματα επί των προτά- 
σεών του, ώστε εντόε του Σεπτεμ
βρίου να υπάρΕουν όσο το δυνατόν 
συναινετικέε με τα άλλα κόμματα 
αποφάσειε, με στόχο να ψηφισθεί 
το νέο εκλογικό σύσιημα. Οι εκτι- 
μήσειε τηε κυβέρνησηε είναι ότι η 
ΝΔ θα απορρίψει κάθε διάλογο για 
αλλαγή του εκλογικού νόμου - όπωε 
έχει ωε τώρα πράΕει -, πράγμα που 
θα επιτρέψει στο ΠαΣοΚ να την κα
τηγορήσει για μικροκομματική πο
λιτική και διγλωσσία.

Την κυβέρνηση και το ΠαΣοΚ 
στον διάλογο αυτόν θα εκπροσω
πήσει ο υπουργόε Εσωτερικών κ. Κ. 
Σκανδαλίδηε (συνεπικουρούμενοε 
και από τον γραμματέα του κόμμα- 
τοε κ. Mix. Χρυσοχοΐδη) και στό
χοι είναι να ψηφισθεί από τη Βου
λή από τα 2/3 των βουλευτών, ώστε 
να μπορεί να ισχύσει από τιε επό- 
μενεε εκλογέε.

Οπωε πληροτρορείται «Το Βήμα», 
ο Πρωθυπουργόε θα Ζητήσει, πέραν 
τηε ύπαρΕηε σταθερών κυβερνήσε
ων, δικαιότερη κατανομή των εδρών 
με αναλογικότερο σύστημα, πράγ
μα που σημαίνει όη ιι κυβέρνηση εί
ναι διατεθειμένη να συΖητήσει και 
το θέμα τηε μείωσηε του εκλογικού 
πλαφόν κάτο) από το ιοχύον 3%.

Επιπλέον, σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε, στιε προτάσειε του Πρωθυ
πουργού θα περιλαμβάνονται: η δυ
νατότητα εκλογικήε συνεργασίαε 
μεταΕύ κομμάτων - απαγορευτική 
με τον ιοχύοντα εκλογικό νόμο ο 
οποίοε θέτει εκτόε Β’ κατανομήε τον 
εκλογικό συνασπισμό -, κατάτμηση 
των εκλογικών περιφερειών και κυ- 
ρίωε αυτήε τηε Β' Αθήναε, ενώ εμ·

μου. Γίνεται, πάντωε, σαφέε ότι ο Πρωθυπουργόε 
επιδιώκει ταχύτερου5 ρυθμούε στον κυβερνητικό 
συντονισμό και θα παρεμβαίνει άμεσα στουε το- 
μείε που παρουσιάζουν ελλείψειε ή καθυστερή
σει. Πρωταγωνιστικό ρόλο στον συντονισμό τηε 
κυβέρνησηε και στη διαμόρφωση τηε κυβερνητι- 
κήε ατΖένταε έχει αναθέσει ο κ. Σημίτηε στον κ. 
Χρυσοχοΐδη.

Ο νέσε γραμματέαε συνέχισε και χθεε τιε επα- 
φέε και συναντήσειε με τα μέλη του Εκτελεστικού 
Γραφείου και ενημερώθηκε από τουε γραμματείε 
των τομέων. Ωε αυτή τη στιγμή δεν έχει ακόμη κα
θοριστεί η συνάντησή του με τον απερχόμενο γραμ
ματέα τηε Κεντρικήε Επιτροπήε κ. Κ. Λαλιώτη.

Σόφια Γιλννακα

φανίΖεται αποφασισμένοε να αρχί
σει και τη ουΖήτηση για την καθιέ
ρωση ενόε μεικτού συοτήματοε 
εκλογήε των βουλευτών, που θα βα· 
σίΖεται στο γερμανικό σύστημα, το 
οποίο προβλέπει σταυρό και λίστα 
ταυτοχρόνωε.

Διαξιφισμοί
Αυστηρή προειδοποίηση προε τη 
ΝΔ να συμμετάσχει στον διάλογο 
για τον εκσυγχρονισμό του πολιπ- 
κού μαε συοτήματοε και να μην τον 
αποφύγει «προτιμώνταε την άνευ 
στόχων και σκοπώνίτφτΟΰέϊατου 
αρχηγού τηε ανά την Ελλάδα» aim- 
ύθυνε ο κυβερνηπκόε εκπρόοωποε 
κ. Χρ. Πρωτόπαπαε με αφορμή τη 
συΖήτηση που αρχίΖει σήμερα για 
τη διαφάνεια. Ο εκπρόοωποε τηε 
ΝΔ κ. Θ. Ρουσόπουλοε απάντησε 
όπ «η διαφάνεια είναι διαρκέε αί
τημα τηε ελληνικήε κοινωνίαε, δεν 
μπορεί να χρησιμοποιείται ευκαι
ριακά για την εξυπηρέτηση μι- 
κροκομματικών συμφερόντων ού
τε προσχηματικά για την άρση των 
αδιεξόδων τηε κυβέρνησηε».

Τα ρανιεβού 
του νέου 
γραμματέα
ΤΑ ΠΡΩΤΑ ραντεβού του με μέ

λη τηε κυβέρνησηε αρχίΖει 
την προσεχή εβδομάδα κ. Mix. 

Χρυσοχοϊδηε για τον καλύτερο 
και αποδοτικότερο συντονισμό 
του κυβερνητικού έργου. Οι ου- 
νανπίσειε του κ. Χρυσοχοΐδη με 
μέλη τηε κυβέρνησηε θα γίνονται 
παρουσία και του Πρωθυπουρ
γού, εν συνεχεία, όμωε, ο γραμ
ματέαε του κόμματοε θα συνα
ντάται και μόνοε του με υπουρ- 
γούε, ή υφυπουργούε, τα θέμα
τα των οποίων θα βρίσκονται 
στην επικαιρότητα. Οσον αφορά 
την προσεχή εβδομάδα, δεν 
έχουν καθορισθεί οι συγκεκρι
μένοι υπουργοί που θα συναντη
θούν μαΖί του και με τον Πρωθυ
πουργό, αφού η επιλογή τουε θα 
γίνει, όπωε εΕήγησε κυβερνηπ
κόε παράγονταε, ανάλογα «με τα 
θέματα που τρέχουν». Ραντεβού, 
όμωε, με υπουργούε αρχίΖει και 
ο Πρωθυπουργόε, ο οποίοε την 
Πέμπτη θα συναντηθεί με τουε 
κκ. Ν. Χριστοδουλάκη, Χρ. Βε- 
ρελή, Α. ΤσοχατΖόπουλο, ενώ 
την Παρασκευή με τον κ. Φ. Πε· 
τσάλνικο.

Οι κκ. Κ. Σημίτηε και Mix. Χρυ- 
σοχοίδηε συναντήθηκαν χθεε επί 
δύο ώρεε στο Μέγαρο ΜαΕίμου 
εν όψει τηε σημερινήε συνε- 
δρίασηε του νέου Εκτελεστικού 
Γραφείου.

Το ΕΓ θα ασχοληθεί κυρίωε με 
την εΕειδίκευση των επί μέρουε 
πολπικών, ώστε τον Σεπτέμβριο, 
αμέσωε μετά τη Διεθνή Εκθεση 
Θεσσαλονίκηε, να συγκληθεί η 
Κεντρική Επη ροπή του ΠαΣοΚ με 
σκοπό να χαράΕει και εγκρίνει 
την πορεία του κόμματοε προε 
τιε εκλογέε του προσεχούε Μαίου. 
Η συνεδρίαση θα αρχίσει με πο
λιτική τοποθέτηση του προέδρου 
του κόμματοε και εν συνεχεία ο 
κ. Χρυσοχοϊδηε θα ανακοινώσει 
ηε βαοικέε αρχέε του προγράμ- 
ματοε που περιλαμβάνει τον πο- 
λιηκό σχεδίασμά, την εΕόρμηση 
του κόμματοε προε την επαρχία, 
την άμεση ενεργοποίηση των ορ- 
γανώσεοιν και τον τρόπο επιλο- 
γήε των υποψηφίων βουλευτών.

Ο κ. Χρυσοχοϊδηε φρόντισε και 
έκλεισε ραντεβού, προτού να αρ
χίσει η συνεδρίαση του ΕΓ, με μέ
λη που δεν πρόσκεινται στουε εκ- 
συγχρονκπέε, όπαιε ο κ. Αντ. Κο· 
τσακάε. Οι κκ. Χρυσοχοϊδηε και 
Λαλιώτηε δεν είχαν ούτε και χθεε 
καμία επικοινωνία, παρά το γε· 
γονόε όπ ο μέχρι πρόπνοε γραμ
ματέαε του κόμματοε επέστρεψε 
από τα Δολιανά. Στον προγραμ
ματισμό του κ. Λαλιώτη, κατά πε 
αμέσωε προσεχείε ημέρεε, περι
λαμβάνεται και επικοινωνία του 
με τον νέο γραμματέα τηε ΚΕ.


